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Az ellenzék a delegáczióban.
A mérsékelt ellenzék legutóbbi ér­

tekezletéi! gróf Apponyi Albert a 
delegáczióba kiküldött párttagok nevében 
icferált ott kifejtett működésükről. — 
Előadó ából kiemeljük a következőket:

A külpolitikát illetőleg a delegáczió 
ellenzéki tagjai iparkodtak azon nézete­
ket érvényesíteni, melyeknek Apponyi 
már a bulgáriai ügyben tett interpelláti- 
ójának alkalmából kifejezést adott, -s 
miután ezek a nézetek jeles kormány­
párti egyéniségek nézeteivel találkoztak, 
Apponyi és elvbarátai nem látták helyét 
ennak. hogy magukat pártállás szerint 
ridegen elkülönítsék, hanem a 
rokonnézetúekkcl egy irányban és egy 
módszer szerint működtek. Sikerült is 
egy oly albizottság! jelentést létesítem, 
mely nézeteikre kellő tekintettel volt, és 
habár azokat nem is vette föl magába 
< gész terjedelmükben, legalább semmit 
>em tartalmazott, a mi azokkal ellenke­
zett volna A jelentés tehát elfogadható 
'olt és a mi benne hiányzott, azt Ap­
ponyi deiegáczionális felszólalásaiban ipar­
kodott kiegészi.eni. Különben első és 
lóczél gyanánt Apponyi és elvtársai előtt 
nem a pártállás érvényesítése lebegett, 
hanem az, hogy a dele^ácziók 
tárgyalásai a monarchia te­
kint ó Ivét és erkölcsi e r e j é t

növeljék; és ez a czél a monarchia 
két állama közt fennálló nézetegység 
koustatálása által el is éretett. A dele­
gáczió ellenzéki tagjai ugy vélekednek, 
hogy midőn azt — hazafias kötelessé- 
gükhez képest elérni segítették — ezzel 
egyúttal pártjuk tekintélyének is csak 
használhattak.

A külügyminiszternek és a vele 
sz.olirdáris kormánynak felelőssége alá 
esik, hogy azt az erőt, moly a két de­
legáczió egyértelmű nyilatkozataiban rej­
lik felhssználini tudják. A pillanatnyi hely­
zet kedvezőbb színezetet mutat, mint 
nehány héttel ezelőtt ; hála a bolgár nép 
okosságának, az úgynevezett Kaulbars- 
epizód nagyobb kár uélkiil elmúlt; a 
hatalmak újabb csoportosulása kedvező 
kilátásokat nyújt. De mindezen jelenségek 
valódi értékér a fentorgó kérdések végleges 
megoldásának módja fogja meghatározni. 
Hu a bolgár trónra az orosz czárnak vala • 
mely bábját ültetik, akkor külpolitikánk 
eredményei által el van ítélve; ha ezt 
a kérdést kedvezően sikerül megoldani, 
akkor a végítélet is kedvezően fog hang­
zani. A kérdés mai függő állapotában, 
az objektív álláspont határozott kifejtése 
mellett, a szubjektív ítéletben bizonyos 
tartózkodás volt időszerű. Annak idején 
majd annál nagyobb erővel appellálha- 
tuuk a többségre, hogy — midőn velünk 
együtt állította föl a premisszákat, ve­

lünk együtt vonja is le azokból a logika 
által követelt, kouzekvencziát.

A hadsereg költségvetésében törlé­
seket a delegáczió ellenzéki tagjai nem 
indítványozhattak, mert a hadügyi kor­
mányzat előterjesztései a monarchia vé­
delme által indokolt szükség határai közt 
maradtak. Az ismétlő fegyverek költsé­
geit is meg kellett szavazni, tekintettel 
más áilumokuak hasonló fölfegyverkezé­
sére; különösen az ellenzéket méltán 
vádolhatták volna eiienmundással, hu eré­
lyesebb külpolitikát ki\án és mégis a hadi 
félsz relésnek korszerűvé tételét ellenzi. 
A különböző fegy vérminták technikai 
előnyeit bírálni nem tartozik a delegá­
czió hivatásához : az ilynemű kérdéseket 
mindenütt a világon az admmisztráczió 
oldja meg, suját felelősségére. Emlittetett 
ugyan, hogy a fegyverek olcsóbb beszer­
zés,? iránt ajánlat tétetett, de e tekin­
tetben sem a hadügyminiszter, sem a 
delegáczió ele semmi oly terv nem jutott, 
mely komoly apprecziáczió tárgyát ké­
pezhette volna.

A haditengerészet kölségvetéie azon 
keretekben mozog, melyeket a három 
év előtti delegáczióval közölt és általa 
helyeselt programm megállapított, mely 
szerint tisztán a pártvédelem czéljaiuak 
megfelelő torpedó-rendszer létesítendő 
néhány év alatt fokozatosan. Törlésekre,

I és megtakarítások eszközlésére tehát itt 
alig van tér, és sokkal jobb ezt a kö 
zönség előtt őszintén bevallani, mint be 
nem váltható reményeket ébreszteni.

De ha a védrendszer költségeire 
nézve nem léphettek is föl törlési indít­
ványokkal, a delegáczió ellenzéki tagjai 
iparkodtak arra, hogy az 1867. XII. t. 
ez. korlátái közt és a hadsereg szerve­
zeti egységének érintése nélkül, a katonai 
nevelés terén nemzeti érdekeink és köz­
jogi helyzetünk követelményei érvénye­
süljenek. Indítvány tétetett oly irányban, 
hogy a magyar iljak a katonai képzést 
minden fokozaton magyar szellemben 
nyerhessék. Az indítvány, sajnos, mel- 
lőztetett, ámbár sok rokonszenvre talált, 
de az ellenzék kötelességét teljesítette, 
midőn egy oly reformot sürgetett, mely 
ugy nemzeti önérzetünk, mint a hadse­
reg valódi érdekeinek követelménye.

Apponyinak zajos helyesléssel fo­
gadott előterjesztése után

Beöthy Ákos tett előterjesztést a 
hadügyi budget részleteiről s az ismétlő 
fegyverekről s indokolta az ellenzék ma­
gatartását ezekkel szemben. Az értekez­
let Beöthy Ákos előterjesztését is tet­

széssel és köszönettel fogadta.

Hodossy Imre kiemeli, hogy az el­
lenzéknek a delegáczióban résztvett tagjai 
nyíltan, korrektül és bátran adlak ki-

■. „Zombor es Vidéke" tarczája.

Heine dalaiból.
.Szövetségét kötöttek
Örökre sz.v.-iuk
EgymáH szívdobogását 
Meg kellett értenünk.

De szövetségesünket 
Mely kebleden virult 
Azt áldozatul adtuk : 
•Szegény virág lehullt.

Pataj Sándor.

A tengerész hazaérkezése.
— Méla A. mán Szabadka ü y ti I a — 

(Vég..)

. . . „Alig inerein elhinni valóban 
n legvéletl eltebb találkozás, molyai valaha | 
i« láttam' Hegyim, önt .Jim, kivel tizen 
két esztendő előtt Gibraltártól Southampto- 
mg utaztam önt találom itt iámét a „Boy 
Béla y o-n é. Havannahig utazom önnel?**

„Engedje, .iram ' hadd emlékezzem 
' issga . . igen, egészen igaza van — egé­
ben igaza ugy volt az ! Hordjon el a 
kánya, ha azóta valaha is gondoltam önre, 
uram! noha illemtuleii volt ez tőlem ; hiszen 
• góazon jttl emlékezem — ön akkor jó In- 
i icsokai aduit nekem I Valóban, a jó sut-

I bereknek igazuk van közmondásaikkal : 
; .Csak a hegyek nem találkoznak.* 4

„De mondja csak, mit csinál anyja, 
Jim ?“

A jó öreg asszony! Több már mint 
tiz esztendeje, hogy a sírban nyugtot ta­
lált ! A mint ez éden kertbe érkezett. Szent 
Péter bizonyosan mind a két kapuját nyitá 
ki a mennyországnak ő az örökké tartó 
örömet fájdalmai által már e földön is meg­
érdemelte ! Mennyit szenvedett ő, urntn!.. 
Kimondhatatlan! ha bár az utóbbi években 
jobb dolga volt is.* 4

„Beszélje csak el, Jim ! — nem is 
gondolhatja mily feszült a kíváncsiságom 
hogyan bánt el halálos ellenségével, Lucy 
urával ? Jól emlékezem még, hogy milyen 
boszús gondolatokkal hagyá el ön a hajót.* 4

„Igen, uram ' - midőn Liver|ioolba
érkézéin, még mindig ugyanazon gondola­
taim valónak — de ott elhagytak egészen, 
egyszerre egészen más emberré lettem.* 4

„Hogyan, hogyan - beszélje el, be­
szélje el !-

„ Lilié — Hírest körösztül ballagtam, 
a midőn ogy sarkon, nagy nép tolongást 
▼ettem észre ; arra felé tartok — és, uram! 
teljes életomben nem felejtem el . . . ott 
láttam a nyomorultat, kit éppen egy rend­
őr fogott el, midőn egy arramenőnek zse­
bébe nyujtá kezét . . . Egy haszontalan 
semmirekellő lett ez emberből, kinek Lu-

1— Mit tehettem? Elképzelheti, hogy most, 
| midőn a halál torkából oly csodálatos mó­
don megmenekültem, ellenállhatatlanul vá­
gyakoztam szülőhazámba, a jó öreg asz- 
szonyhozl Gyalog és pénz nélkül tévém 
meg a hosszú utal. Uram! engedje, hogy 
ezt leírjam. — Midőn, kis házikónkba lép­
tem, az öreg tanító éppen anyámnak felol­
vasta a Q u e e n of Uast hajótörését és 
hogy a megmenekült matrózok egyikét 
Stoneburn Jimnek hívják ! Midőn ne­
vemet említeni baltám, kinyitám az ajtót ós 
mondám: „Ki beszól itt Óloneburn Jim 
barátomról, ,ki a Quuen of Uast-on 
Bombay felé már utón van ?** — Csak 
látta volna, uram I mily kicsinylőleg nézett 
rám az öreg tanító s az újságból újra föl 
akarta olvasni a hajótörést, midőn az öreg 
asszony egyszerre fölugrott székéről ••• még 
nem is mertem eddig rája nézni — engem 
élesen megnézeti éa ezt kiabálta: „Jim! 
kedves fiain! ' Ez már régen történt, uram!
— s egy becsületes tengerésznek nem kell 
szégyeneimé magát, ha ily visszaemléke­
zéskor szemei megnedvesednek! — Mindig 
közelebb és közelebb jöttünk egymáshoz s 
akkor voltéin csak észre, hogy egy kicsi, 
jelentéktelen lény t.négy éves csak!) mász­
kál körülöttem. „Ki ez anyám ?• kérdém. 
„Nézd csak meg 1“ feleié. Megnézem, uram!
— és mennél tovább nézem, annál jobban 
elhalaványodom . . . mert ez ... ez Lucy

cyin szivét adá! . . . 8 mily kinézése volt,1 
uram ! Oh a jó Isten talán arczára süté a | 
bűn bélyegét ! Mintha meg lettem volra 
kövülve ugy álltam ott, midőn újabb zaj 
keletkezett s nagy orditozással tódult a 
naptömeg az utczán letelő. A tömeg után 
sietek s megtudtam, hogy a fogoly megse­
besítő a rendőr kezét és futásban keresett 
menedéket. Nem tudom, mi történt — de 
egy pár perczczol ezen hajsza után, mely 
annyira fölingerlé a tért, ugy látszok, hogy 
ismét fogva volt, mert egy vad sikoltás 
hallatszott. Előre nyomultam s összezúzott 
fővel láttam az utczasarkon feküdni ! — 
Hogyan történt, nem tudom; csak egy 
pár nap múlva hallottam meg, hogy meg­
halt a fogságban. El nem mondhatom, uram! 
hogy mily benyomást tett ez reáiu — olyan 
voltam, mintha kicseréltek volna, egész nap 
künn bolyongtam a mezőn s olt láttam csak 
be, hogy mily haszontalan ember voltain !

Végre elhatároztam magamat. Miként 
mutassam meg anyámnak, hogy megvál­
toztam ? Minden pénzemet elküldtem neki, 
melyei hal év alatt szereztem. Mint matróz 
a <pieen of Uast-ra szegődtem, mely a leg­
közelebbi napon Bombay felé evezett. — 
Talán olvasott akkor arról uram! hogy 
mint jártunk, midőn a bristoli kikötőben 
sziklához Ütődön hajónk? — A kapitány, 
a legénység s as utasok elvesztek, én s 
még öten szerencsésen a partra vergődtünk!



fejezet ft nemzet érdekeinek és jogos 
aspiráczióinak. A mit nekik kivivniok nem 
sikerült, az rájuk nem hátrány, de hogy 
törekedtek rá, az ö dicsőségük. Örömmel 
konstatálja, hogy ó, a ki 17 
séri figyelemmel a delegácziók 
még az ellenzéket nem látta 
gasodni, mint az idén. Ezért 
vében a delegáczió tagjainak
indítványoz. (Általános helyeslés.)

Horányszky Nándor elnök Hodossy 
indítványát elnökileg, a pártértekezlet 
zajos éljenzései közt, enuncziálta. Ezzel 
az értekezlet eloszlott.

év óta ki­
működését, 
úgy kima- 
a párt ne- 
köszönctet

Miként áll a népképviselet és hogy 
szabályozza a hatalompárt Bácskában az 

önkormányzatot I
.Hont megye hogy egyedül ne lögy, 
Küret iiunitr Bdei-Bodrogh li

A megye bizottsági tagok választása 
Bezdán községben november hó 9-én a leg­
szebb rendben ób csendben történt meg, a 
választó polgárság gyakorolta törvényszerű 
választási jogát s miután a kilépő Hegyessy 
Ferencz és Major Péter községbeli megye- 
biaottsági tagok a község bizalmát elvesz­
tették, a választó polgárok helyükbe oly 
jellemszilárd ellenzéki férfiakat választottak 
t. i. Schwell Tituszt és Ligeti Dávidot, — 
kikben megbízhatnak, hogy a nép, a haza 
a megye, a község érdekeit szivükön hord­
ják s ezekért síkra szállni eltökélvék I így 
az ellenzékből Schwell 102 és Szigeti '.'4 
szavazattal többséget nyertek; mig a kor­
mánypárt jelöltjei Hegyessy gyógyszerész 
70 és Goldschmidt Dávid orvos 58 szava­
zattal kisebbségben maradtak.

Ámde a hatalompárt és érdekszövet­
ség nem azért hatalompárt, hogy a 
népnek önkormányzati lényébe egyszerűen 
belenyugodjék, hanem valamint a bagoly 
fél a világosságtól, úgy remeg Bezdánban 
az úgynevezett jobb — vagy is kormány­
párt a nyilvánosságtól, a saját lábára álló 
népakarat nyilvánulásától és ezt elnyomni 
főtörekvésük, — azoknak azért nem is oly 
képviselők conveniálnak, a kik ki merik 
mondani az igaz szót s minthogy ez nem 
inyök szerint történt, tehát zavarják a tiszta 
vizet és a kákán is csomót keresnek, hogy 
a választás eredménye meghiúsuljon.

Igy találkozott mindjárt néhány a i ülvén, a Bzavázatszedő szekrényt egy árva 

gyeplőhöz kapaszkodó telivér honmentő, a 
kik nem átalottak a nép szava, a nép ha- 
inisittatlan választása ellen valótlanságokban 
hemzsegő sérohni panaszt nyújtani be, s a 
megyei igazoló választmány — melynek 
elnöke maga a megye alispánja — a be­
nyújtott panaszra, a helyett, hogy annak 
alapos vagy alaptalan volta iránt azon elv­
hez képest, hogy „audiatur ot altéra pars“ 
vizsgálatot rendelt volna, a panaszt kész­
ségesen acceptálva, megsemmisítését a kö­
vetkező indokolással kimondotta :

„Mert a panaszlevélhez mellékelt köz­
ségi bizonyítvány által beigazoltatott az, 
hogy eme választásnál a szavazatszedő szek­
rény két részből állott, és hogy a szavazat­
lapok már előzőleg megtekintettek és kü­
lön-külön pártok szerint tétettek a jelöltek 
fiókjába. — S hogy már előzőleg kitudatott 
minden egyesről, hogy kire adta szavaza­
tát, mit elég eclatánsul igazol azon körül 
rnény is, hogy egy 80 éves választóról fenti 
módon kitudatván, miszerint izraelitára adta 
szavazatát, nevezettett annyira zaklatták, 
hogy a szavazatszedő küldöttséghez vissza

szóval sem kifogásolta.
Azon lényegtelen körülmény, hogy a 

kérdéses szekrényke esetleg közepeit egy 
függőleges választófallal két egyenlő részre- 
vala osztva, a szavazatok számát se nőin 
szaporíthatta se nőm fogyaszthatta, vagyis 
a választás eredményére semmiféle befo­
lyással nem bírhatott. Ez ellen való utóla­
gos kifogás tehát úgy tűnik fel, mint a fü 
szálhoz való kapkodás, mely, ha nyer vala 
a Ilégyessy-Goldschmidt-párt, bizonnyal el­
maradt volna.

A panasz levélben fokozott egyébb 
kifogások az utolsó szóig, kikoholt merő 
alaptalanságok és czéjzatos, téuyferditések. 
Mert nem pártok szerint helyeztettek a sza­
vazatlapok külön-külön szekrény félbe, ha­
nem különbsé r nélkül a mint befolytak, 
tettek a szekrény egyik felébe és miután 
ezen rész szavazati lapokkal már megtelt 
és itt többé hely nem volt, csak akkor té­
tettek a további szavazatok a másik fél 
részbe.

Az is merő valótlanság, ráfogás s s 
álasztás megejtésére alakult küldöttség

ment és attól lármával kérte vissza szava- jritnt nyílt sértő rágalmazással határos álli- 
zat lapját, mely zaklatástól többen vissza- hogy a szavazati lapok előzőleg már a 

........... :______ 1.1.„1 ...... . . . . . . .riadva, szavazati jogukkal élni uem mer­
tek . . .“

Mi ez vájjon ? — Mi a panasz tar­
talma ?

Nem 
nak sajnálatos vergődése, a fűszálhoz 
betetőzésül merő a 
kodása.

A .szavazatszedő szekrényt, mely a 
község bírójának hivatalos kézi pénzszek­
rénykéje volt, nem az ellenzéki párt vá­
lasztotta czélzatossággal, hanem éppen jobb 
párt vezérfériiai a biró és Bosnyák János 
jegyző, (mint helyettes elnök) tehát maga 
a maga ellen községi bizonyítványt kiállító 
községi elöljáróság helyezte a szavazatszedő 
küldöttség elé, ebben a kormánypárthoz 
tartozó Mészuer István plébános, elnök a 
bizalmi férfiak, sőt mi több Bosnyák János 
elnök helyettes is — látszólag — megnyu­
godott, mert kifogással nem élt, megelé­
gedvén azzal, hogy a szavazás megnyitása­
kor a fenntartott szekrényke mindkét felét 
üresnek látták, de még maga a felebbezés 
benyújtója Csirszka Konrád is vidám ke­
déllyel hosszas ideig a szavazó asztalnál

volt, az én Lucym, a mikor még mint kis 
gyermek velem játszadozott s a mint ne­
kem a hosszú tengeri éjszakákon megjelent 
álmaimban 1 — 
halálos ágyán 
anyám ... és 
az öröm ; nem 
egy álló óráig 
mellett még sírtam is úgy, hogy a kis fé­
reg már ijedezni kezdett, s anyámnak kel­
lett őt tőlem elvenni. — Röviden, uram! 
minek ereszteném hosszú lére ? mint má- 
sodkormányos a hajóra szegődtem, mely 
Leithtől, Hamburgig, közlekedik s két év 
alatt már sok pénzt szerzők. Anyámnak is 
végre jobb dolga lett . . . meghalt ' A kis 
Lucy örökségül nekem maradt. Oly sze­
rencsés lettem akkor, hogy remólleni sem 
mertem volna erre ! E hajónak kapitánya 
Glasgowba ment, hogy a R e y 1’ e I a y o-t 
a hajógyárból átvegye s rája embereket 
keressen En ajánlkoztam rá, noha nem 
akartam olyan hosszú utazásokat tenni, 
melyek talán évekig távol tartanak a kis 
gyermektől. Elbeszéltem neki az egész tör­
ténetet s annyira megtetszem, hogy azt 
ajánlá, hogy a kicsikét Bordba vigyük s 
feleségének adjuk át. Gondolhatja uram, 
mily örömest tevém ezt — mily gyorsan 
tevék mindent pénzzé oda haza! ... rö­
viden : már tíz esztendő óta vagyok e ha , 
jón és Lucy fogadott gyermeke lett Sen , 
nora Donna Felippa Rosaksnek. Szép nagy ( 
leány lett már belőle, ki Jim nagybátyját 
telette szereti — Ott ét most Guruméban

- .Egyetlen gyermeke ez, 
bízta gondjaimra. “ mondá 
kitört belőlem, mint a vihar, 
rustellem kimondani, hogy 
csókoltam e gyermeket s e

i vételét és megnézését, n mit teljesíteni ter- 
mésnetesen már lehetetlen volt; aa agg 
sejtvén rászedatósét, távozott és ismét be­
jött nagy boiausággal és méltstlaakodással, 
hogy őt rászedték és hogy talán szándéka 
ellenére a kormánypárt jelöltjeire saavaaott. 
ssavazatlapját újra visszakérte. De ki le­
hetett volna képes közbejött egyéb szava­
zások után azon aggastyán saavaaó lapját 
a szekrényből ki választani s a küldöttség 
bizonyára a legnagyobb hibát követte volna 
ol akkor, ha teljesítette volna követelését 
és osetleg más szavazatának kivevÓHÓvel az 
eljárást meghamisította volna, mi aztán mél­
tán az eredmény megsemmisítését vonhatta 
volna maga után. Azért az öreg követelése 
visszaiitasittatott, ki magára vessen, ha meg- 
gondatlansága miatt szavazata talán balul 
ütött ki.

De ezen szavazati lapon is hogy mily 
jelöltek nevei állottak, azt a szavaaatsaedő 
bizottság egy tagja sem látta meg előzete­
sen, sem lezárás után, aat usaga a szavazó 
is ha megtudta, csak azon aa utón tudhatta 
meg, a melyen szavazati lapját saereate. 
Egyébiránt ezen egyetlen szavazat a vég­
eredményre - tekintettel az ellenzékieknek 
nagy szavazati többségére, döntő befolyást 
nem gyakorolhatott, sőt a panaszos párt 
csak gratulálhatott önmagának, ha talán 
tévedésből ezen egy szavazattal többet nyert.

A szavazati eljárás kifogástalalan pon­
tosságáról tanúskodik első sorban azon kö­
rülmény, hogy Bosnyák János községi jegyző 
a választás megejtésére vonatkozó jegyző­
könyv szerkesztése és lezárása alkalmával 
az általa is támogatott megsemmisítési kér­
vényben foglalt hitvány és a valódi tény­
állásnak még csak távolról sem megfelelő 
adatokat a választási jegyzőkönyvbe fel 
nem sorolta, holott ő mint elnökhelyettes 
nemcsak megtehette volna, hazem megtenai 
erkölcsi kötelessége is lett volna, második 
sorban pedig, hogy a lezáráskor a feljegy­
zett leszavazottak száma a benyújtott sza­
vazati lapok számával tökéletesen megegye­
zőnek találtatott.

Azért ezen, az igazság iránt minden 
tiszteletet és minden szemérmet nélkülöző 
felebbezés koholmányait legyen az bár az 
aláírók saját müve, vagy bármely irodában 
gyártott férezmü, a nézetem szerint kifo­
gástalanul eljárt bizalmi férfiak iránti tisz­
teletből, a nyilvánosság szine előtt nemcsak 
hogy komolyan és határozottan visszautasí­
tom, hanem kereken kimondva arciukbe 
visszavágom.

Bezdánban, 1886. évi decz. hó 2-án.

Tavaiy Lajos,
mint a választás megejtésére alakult küldöttség 

jegyzője.

szavazáskor megtekintettek volna. — Az 
egész annyiban áll, hogy Pőtz József bi­
zalmi férfi minden szavazótól az összhajtott 
szavazólapot átvette s csak annyiban vizs- 

y egy-egy választó nem-e 
z íh és I nyújt két szavazó lapot egymásba hajlítva, 

ő ráfogásokhoz való kap- (mert nálunk ilyesmi is megtörtént már a 
l mi miatt a választás is megsemmisittetett) 

i a többi bizalmi férfi pedig a szavazatsze- 
dést gondosan ellenőrizte, de azoknak szö­
vegét senki sem látta, meg nem tudta, sőt 

( nem is érdeklődött azt előre megtudni és 
igy nem is leheti azokat már előre pártok 

L szerint külön rendezni, mint a panasz re- 
( géli. És igy már magában véve ezen egy 
■ körülmény is az egész panasznak czélzato- 

san kikoholt rágalomszerü alaptalanságát 
eléggé kideríti.

Az is merő valótlanság, hogy több 
szavazó a tapasztalt zaklatástól visszariadva 
szavazat jogukkal élni nem mertek. Mert * 
ki CBak megjelent a szavazásra, azok mind 
cgytől-egyig leszavaztak. Nem többek cso­
portját, még egyetlenegy embert sem lehe­
tett észrevenni, a ki — ha jogosítva volt
— szavazás nélkül távozott volna, sőt a 
hatalompárt hívei a mennyiben Besdán 
hói távol nem voltak -- úgy látszott a leg­
utolsó fuvaros és gyümölcs-árus izraelitáig 
egytől-egyig megjelentek és leszavaztak ; 
(mellesleg legyen megjegyezve, hogy ná­
lunk minden izraelita polgár a legvagyo­
nosabbtól kezdve a legszegényebbig 13 
próbás kormánypárti választó.) Azon szá­
mos közönyt mutató vagy talán nem értesült 
szavazók meg sem jelentek volna, előre lát­
hatólag nem Hegyessy-Goldechmidt ■ párt 
serpenyőjét súlyosbították volna, hanem az 
ellenzék jelöltjeinek szereztek volna még 
dicsőbb diadalt.

A zaklatás is egy 80 éves agg köz­
bejött esete úgy a mint felemlitése történt
— szendén nevezve — minden illemből ki­
vetkőzött tény ferdítés. — A való benne 
tudomásom szerint az, hogy a községi jegy­
zői irodából a jobb párt jelöltjei részére 
korteskedve eléggé helytelenül szavazati 
lapok ositogattattak. Azon felemlített agg 
választó is megkérdoztetvén, hogy van-e 
szavazó lapja ? tagadó válaszra egy ilyennel 
a község jegyzői irodában elláttatott, ezen 
ak'K&ntyán tehát most hamarjában a község 
háza tanácstermében együtt ült szavazat­
szedő küldöttség elé lépve, benyújtó a sza­
vazati lapot azon véleményben, hogy az 
szavazói igazolványa, mely szavazatként át­
vétetvén a szekrénybe vettetett — Már 
most ott állva a jó öreg, elcsodálkozott 
ason, hogy még csak meg sem kérdik őt, 
hogy kikre szavaz, előadván, hogy ő a 
benyújtott lapot a jegyzői irodában kapta a 
nélkül, hogy tudna hogy mi van rá írva, ■ 
aaért kérte annak a szekrényből való ki- '

egyéb, mint egy bukott párt-' gálta meg, hogy

anyjánál . . Csak látná azt aa 

ha Jim nagybácsi, Havannahtól 
... Ez az egész történetein, uram 
a jó Istonnek, hogy minden igy

nevelő 
örömet, 
visszajő
— hála
történt. Oh ha jó öreg anyám csak egy 
pár lírára is visszajöhetne a túlvilágból e 
földre s látná a mi nagy boldogságunkat 1“

Mélyen hallgattam a tengerész bevég- 
zett beszéde után, melyet oly jól, a mint 
csak emlékező tehetségem engedő, irtain itt 
le s engem annyira meghatott. Rögtön — 
nem tudom miért — kérdém :

„Mily idős ön, Jim?“
„Harmincznyolcz esztendős vagyok,

Hírek.

el

. Tudom már, mit akar 
a kapitány és neje - 
feleségül, nemde ? Oh, 

olyan piros lesz mint a

„És Lucy?4

„Tizenhét
éppen azt, mit 
kellene vennem

a szegény mindig 
tűz, lia erről beszélnek a alig meri kedves 
szemeit a padlóról felvetni I . . . De . . . 
hisz az ember meggondolhatja 
s dolgot, ha Pepe Garcia, az első kor­
mányos husvétkor elhagyja a hajót s < n 
helyébe lépek !-

Három hétre rája Havannáéban kö­
töttünk ki — — sohasem tudhattam meg, 
hogy Jim barátom, az első kormányosnak 
(.'libában történt halála után, megkapta-e 
ennek állását és később „meggondol­
ta-e a dolgot!"

Ipolyi Arnold nagyváradi püspök, a 
hasa minden culturtörekvéseinek elöbar- 
ezosa — miül részvéttel értesülünk — f. 
hó 2-án délben szívszélhüdés követkesté- 
neu hirtelen elhunyt.

A Falclone-fele ösztöndíj ügyében azon 
örvendetes hirt közölhetjük, hogy aa alap 
jövedelmei annyira megszaporodtak, hogy 
már a jövő év elején kot uj 600—600 frtot 
ösztöndíjjal több lesz kiadható. Ez annyival 
előnyösebb minthogy eaáltal a jelenlegi 8 
főaspiráns közül at a ki nótáién most nein 
juthatna ösztöndíjhoz, már a Jövő tanfélév­
ben kárpótolható loss. Juhász Árpádot a 
mintarajztanodaigazgatósága 1886. decz. 1. 
kelt végzésével meg a jelen félévre fölvette 
a rajztanárképezdébe. mi által Juhásznak 
a stipendium a legbefolyásosabb és legte­
kintélyesebb iskolaszéki cs bizoltsági tagok 
Ígérete szerint feltétlenül biztosítva van. 
I gyanis csakis ea> n föltételtől volt függővé 
téve annak eldöntése, vájjon Juhász ezen 
két üresedés egyikét vagy pedig egy ké­
sőbbit kapjon-c tneg.

Zombor sz. kir. város törvényha- 
tósága f. évi deczember hó 9 ó i a vá­
rosháza nagytermében ti. e. 9 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a következő: 1. Barthal 
József bizottsági tag urnák írásbeli in­
dítványa, 8 zabó (Lebbencs) János



szökovónv-rablónak saját ólntük vfiszó- 
Ivcztelóséví'l tpljositott olfogatásáért nz 
illntő rendőrök niogjutalmaztatása iránt. 
2. Szabályrendelet a fogadó, vendéglő, 
kávéház és kávé in érés iparokról.' 3. 
Szabályrendelet n korcsma Itatási jog­
gyakorlásáról

A közjogi nbpon álló edonzék legkö 
■elebb tartott pártértekeiletén. molyről más 
helyen ráralotes tudósítást kőslünk, gróf 
.Apponyi Albert ráanletes előterjeHMtést tett 
az ellenzék nek dologé exion ilis intik (ideáéról, 

^melyet a párt anjos, sőt tüntotéBszorü he­
lyesléssel vett tudomásul. Eb nesz ok nél­
kül. Mert teljesen igasa van Hodony Im­
rének, midőn aat mondja, hagy aa ellenaék 
szereplése még sohasem volt oly kimagasló 
a delflgácaióban, mint az idén. Ugyanezt 
bixowyitja a királynak elismerése éa köszö­
neté ia, melyet gróf Apponyi Albertnak a 

• legutóbbi udvari ebéd alkalmával kifejezett.
Tény az. hogy nz ellenzéknek ea idei ta­
pintatna, erólye*  éa ildomos magatartása 
első sorban okozta, hogy az aa álláspont, 
melyet az össze-*  dalegácaió a külügyi kér- 
dá-ben olfoglalt, imponáló hatásnál volt 
egész Európára nézve Nagyon kedves volt 
gróf Apponyitdl és olvtárm 'ól, hogy nem 
izolálták magukat s p >rtállá»pontra nőm 
helyezkedtek a delegáczióban, ezáltal elérték, 
hogy úgy a külügyi, mint a hadügyi téren 
kezdemény ezők lőhettek, s hn a hadügyi 
táron nem is vívhatták ki a nemzőt jogos 
aspiráexióit gyakorlatilag, 'le tény, hogy 
a többség felfogását ebben az irányban oly 
messairo vitték, honnan ama czólok gya­
korlati megvalósításához csak egy lépés van 
még Mindezek tényleges sikerek, s a mér­
sékelt ellenzék nem ok nélkül fogadta za­
jos helyesléssel Apponyi előterjesztéseit. A 
mérsékelt ollcnsók tegnapi pártértekezlelé- 
ből o/.en a momentumon kívül még egy 
másik jelentékeny é< örvondetes momentum 
domborodik ki ; s s« a teljes ö.ssehang a 
párt beléletóben » a fültélien bizalom és 
rokonszenv gróf Appony Albert iránt.

Báct-Bodrogh megye alispánja a he­
gyes! csatacmlók emelése cxéljából tervbe 
vett gyűjtések eszközölhetését inegyesserle 
elrendelte.

A Ferencz-caatorna uj vashidja, a 
Zombor-apati'ii utón a napokban készült 
cl teljesen s adatott át a forgalomnak. A 
Ind egészen vasból van, erős és tartósnak 
ígérkező. Ezentúl valósainüleg nem kell 
majd attól tartanunk, hogy némely szeren 
csétlen ía-szállitó sváb pelgár lovastól együtt 
a vízbe pottyan, — a mint ai már a régi 
hídon megtörtént.

Podmaniczky Ármin báró temetése e 

lió 2--án ment végbe Aszódon a család ősi 
lakhelyén, hova a boldogult hült tetemei a 
reggel 7 órai vonattal szállíttattak. A ra­
vatal ai svaiig. egyházban volt felállítva. 
A temetés délután 2 órakor a legnagyobb 
részvét mellett ment végbe, melyen a csa­
lád összes tagjain kivül úgy a vidéki, mint 
nz aszódi intelligenczia, tüzoltc-egylet és a 
városi gymnásium testületileg vettek részt. 
A ravatal felett Moravcsik Mihály ev. lel­
ke.z mondott meghaló beszédet. Az elhunyt 
b íróban az aszódi gymnásiumegyik alapító 
tag|át vesztette el.

A doroözloi postarablás ügyében a 
Hír Rend Közlöny f évi 213. számában
1 l;;Ső. bx. alatt megjelent körözés kiegé- 

* szitáséul következők tétetnek köazé: n
RoM-nberg Vilmosnak cximzett csomag tar­
talma 2 drb rózsaszín 15 miliméter átélés 
atlasz szalag. 2 drb kekfehér csíkos 1 
( /mlr. széles franczia szalag, 2 darab taille, 
•I darab batiszt szalag 1 camtr. széles, 25 
drb fehér pcrtli, 10 karton kardonet mg 
gomb, 2 karion gy.iigyhAagomb, 70 számú 
fekete kárlyacz'rna. I csomag házicaerna 
feliéi itetlen, I tuczat 40 saátnu gépezerna,
2 csomag 40 számú 275 méteres clark 
c»én a, 2 csomag 50-es számú, 100 gramm 
aöldszinü berlini pamut, 100 gramm vörös, 
lOj gramm extraeelyem. negyed tueaat An-

■ ra teudő Zombori kir törvényszék.
Hivatalos körül. Széchényi József som­

bori kir. törvényszéki elnök f. kó 2-án Ru­
mra utazott, hogy ai ettanl kir járásbiró- 
• ignál hivatalos vizsgálatot tartson.

Nyílt kérelem I Midőn folyó év nyár-1 
havában közre bocsájtottuk az uj verbászi 
altymnásium építés*  javára kogyadományek 
gyűjtését ezólzó „Felhívásunkat és kóréi . 
műnket*  est ason benső meggyőződésből 
tettük, hogy a nagyérdemű közönség meg­
ismerve intézetünk helyzetét, bennünket, 
annak további fantartásábsa és résében | 
való átalakilásában miután majdnem egy 
ssázadon koresztül szegényes visz- nyekkal 
való küzdelmük dácsára is kulturális híva 
tásának mindig híven felelt meg, itt e ve 
gyes ajkú népek lakta vidéken pedig 
ápolva a magyar ssót és szellemet a 
hazának kiváló szolgálatot tett — hogy aa 
a kornak és a törvény követelményeinek is 
megfelelhessen, kegyesen támogatni fog. - - 
Ámbár a mint a lapokból is ismeretes sok 
azok száma, kik már eddig is gymnási- 
umunkra, mint megyénknek ez igazán ma­
gyar közművelődési munkát teljesítő inté­
zetére áldoztak, mégis featemlitett „Felhí­
vásaikkal" együtt szétküldött gyűjtő ivek 
közül sok még nem érkezett vissza, ugyan­
azért esdve kérjük mindazon t ez urakat, 
valamin' vároHok és községek elöljáróságait, 
kik kérelmünket vették : Kegyeskedjenek 
algymnásiumunkra szánt adományaikat a 
gyűjtő Ívvel együtt (esetleg postautalvány­
nyal is a gyűjtő iv számának megjelölésé­
vel) minél előbb ide vissza származtatni.

Midő i hazafias szellem jó hirében álló 
intézetünket, mely nagy Bác, megyénk 
határain túl is ismeretes, a nagyérdemű 
közönség becse*  figyelmébe és szives párt­
fogásába ajánlanánk, maradtunk nonfiui üd­
vözlettel. Uj-Verbász 1886. deci havábau 
Az algymnásium által kiküldött bizottság : 

Kiéin Károly « k . jegyző Sebnek 
Károly s k. Wagner .1 György s k , bi- 
zettug. elnök Delhács Rigand a k , pénz­
tárnok Stock Henrik s. k.

Baján polgármesterré egyhangúlag Dre- 
sclier Ede választatott meg. Főjegyző szó­
többséggel Állaga Imre jegyző egyhangú­
lag Erdélyi Gyula, ügyész Tury Mátyás, 
árraszéki ülnök Skultethy István tanácsno­
kok Gyorgyevits Miklós, Tóth György, 
Scultothy János, alkapitányok Bauer Mihály. 
Ssics Ferencz, mérnök Sehleichor Antal, 
közgyám Meske László, házi péuztárnok 
Mittermann Antal, adópénztárnok Devich 
Alajos, adópénstári ellenőr Tury Ferencz, 
fogalmazó Hadzsits Milán, sogédgyáiu Do­
vich Lajos, irodaigazgató Tury József lettek.

Lovaszy Márton központi közigazga­
tási gyakornok a napokban Budapesten 
államiudori koszorút nyert.

Öngyilkossági kísérlet Apatinban Grft- 
ber Jakab öngyilkossági szándékból kardot 
döfött mellébe és a harmadik saurással 
megsértette tüdejét.

Hódsagh községé állal 100 frt évi ren­
des fizetés, a hatóságilag megállapított hi­
telesítési dijaknak átengedése, úgy az ál­
tala beszerzett hitelesítői eszközök és a hi­
vatal szükségleteinek előállítása mellett 
rendszeresített és f. évi 710. közgyűlési 
szám alatt megyehatóságilag jóváhagyott 
hordó hitelesítői állomás betöltésére e önnel 
pályázat hirdettetik. A pályázni szándéko­
zók erkölcsi- és képesilvényüket igazoló 
bizonyítvánnyal felszerelt s 50 kros bélyeg­
gel ellátott folyamodványaikat f. évi do- 
czember hó 15-ik napjáig nálam nyújtsák 
be. Zomborban, 188b. november 25-én. 
Scbmausz Endro alispán.

Valamelyik előző számunkban megem­
lékeztünk a budapesti bácsmegyei egyo- 
térni ifjak megalakult köréről. Most öröm­
mel vesszük a hirt, - hogy működését is 
megkezdi immár ténylegesen, a mennyiben 
ma, deczember 4-én a Szikszay vendég éjé­
ben első közgyűlését tartja.

Holnrich József borászati várdoitanító 
f hó 21-on városinkba jő, hogy a pbylo 
xera elleni védekezésről tartson felolvasást. 
Nem különben a külöaféle szőlő ojtási mó­
dokat s a pbyloxerák ellen alkalmazandó 
gyakorlati fogásokat is be fogja mutatni.

Egyeve# önkenteei jog. A közös had 
ügyminiszter, a két honvédelmi miniszté­
rium egyetértésével elrendelte, hogy a prá­
gai három osztályú müipar-iskola, továbbá 
a sopronr keroskedcltni akadémia s a bras­
sói kereskedelmi közép-iskola elvégzésével, 
ép úgy meg lehessen szerezni az egyóveB 
önkéntességre való jogot, mint a hogy az a 
főgymnáziitmok és főreáliskolák végzett nö« 
vendékeit megilleti.

A kir. tábla az esztétikáról Drodt- 
leíf Rezső pozsonyi könyvkereskedő egv 
kereveten pihenő mozielen ifjú nőt ábrá­
zoló olajfestményt állított ki kirakatában 
A pozsonyi ügyészség a könyvkereskedőt 
a btk. 248 § ha ütköző szemérem elleni 
sétséggel vádolta, a pozsonyi járásbíróság 
azonban * vádlottat felmentette. A királyi 
ügyész felebbezése folytán a kir. táblára 
került az ügy ; mely helybenhagyta a tör 
vényszék fölmentő Ítéletét, a következő ér­
dekes megokolással: Az. hogy valami do­
log, jelesül valamely műtárgy szemérem 
sértő-e vagy sem, általános fogalmik vagy 
elvek szerint meg sem álapitható. Ez a 
fenforgó körülményektől, rendszerint kivá- 
lólag a kiállítás helyétől és módjától függ 
és többnyire csakis már a külvilágra gya 
korolt hatása alapján dönthető el biztosan. 
Kétséget nem szenved hogy e bűnjel gya­
nánt lefoglalt olajfestmény alkalmas lehe­
tett arra, hogy annak nyilvános kiállítása 
a közönség, vagy annak egy vagy más ré­
ssé vagy osztálya szeméremérzetére bot- 
ránykoztatólag hasson. Ugyde ahhoz, hogy 
valamely képes ábrázo'at a vádhatóság ál­
tal felhívott 218. §. alapján büntethető le­
gyen, nem elégséges, hogy a közszemérmet 
veszélyeztesse, vagy sértse, hanem az idé­
zett szakasz meghatározása szerint szűkéé 
ges, hogy a kép -s ábrázolat fajtalanságot 
tartalmazzon. Megbírálandó azért a fenfor­
gó esetben az, vájjon a bűnjelül lefoglalt 
festmény fajlnlanságot tartalmaz-e vagy 
sem. E kérdés eldöntésénél pedig nem 
hagyható figyelmen kívül az a köztudom isu 
tény, hogy az emberi testnek, mint a ter­
mészet egyik legtökéletesebb és legneme­
sebb alkotásának úgy képes ábrázolatokban 
mint szobormüvekben meztelenül való elő­
állítása a régi klasszikus időktől fogva ináig 
nemcsak elfogadott, de egyszersmind egyik 
legkedveltebb és legkeresettebb tárgyát 
képezte a művészetnek, és hogy az ily 
müvek a mügyüjteményekben egyes rövid 
időszakok kivételével mindenkor és minde­
nütt nyilvánosan közszemlélet alá bocsátat- 
tak, sőt azoknak éppen legremekebb tár 
gyaikent ismertettek el. Nem mondható 
azért a bűnjelül lefoglalt festményre sem 
az, hogy tárgyát fajtalanság képezné, annál 
kevésbbé, mert elég gonddal és szakérte­
lemmel van festve ahhoz, hogy az esztéti­
kai érzék igényeinek szempontjából is iét- 
joggal bírjon és ne tekintethessék csupán 
a végből készüknek, hogy a szemlélőben 
kéjvágyat ébresszen föl. Mindezeknél fogva 
az első bíróság a btk. I. §-ára való hivat­
kozással helyesen mentette föl a vádlottat

SajtopÖr Zanbauer Ágoston újvidéki 
tanárnak Keller István a „Nousatr.sr Zei­
tung" czimü újvidéki lap felelős szerkesz­
tője ellen indított sajtópercben • bő 3-án 
volt az esküdtszéki tárgyasás a budavári 
Fortunában Székács Ferencz elnöklete alatt. 
A rendes esküdtek közül 16-an hiányzottak. 
A magánvádló képviseletében Komjáthy 
Béla jelent meg. míg a vádlottat Polónyi 
Géza védte A aajtóbiniság a Polónyi Géza 
védő által fölhozott amas okból, hegy pa­
naszos panaszával a törvényes 3 havi ba­
táridő után emelt panaszt, a sajtóügyi eljá­
rás megszüntetését rendelte el s panaszost 
4 78 írt 93 kr. eljárási költség megtérítésé­
ben elmarasztalta. Komjáthy Béla ügyvéd 
semmiségi panasit jelentett be.

+ Grünwald Ignácz jóhirfl kereskedő 
mai számunkhoz csatolt hirdetésére, mely­
ben növéaydrót derékfüzőit ajánlja, felhív­
juk a közönség figyelmét.

Bútorozott csinos hónapos szoba kia­
dandó bármely időponttól kezdve Csendes- 
uteza Oláh-féle házban. — Bővebbet 
ugyanott. 10—7

SZÍNHÁZ.
.,A kölcsönkért feleség* 4.
Szerdán egy csupa félre rlésen ala­

puló ügyes kis vígjáték „A kölcsönkért fe­
leség" es egy szép zenéjü operetecake a 
,Szerelmi varázsital" adatott elő.

Kávésok, kaszinók, egyletek, 
és egyáltalában mindenüt. Ind kártyáznák, nélkülözhetetlen a 
Tomson amerikai újonnan feltalált

tisztító- es íényesitö-kártya-küsziilék, 
melylyel minden fáradság nélkül óránkint 100 játék kár 
tyát, még oly elavult vagy bepia'kolt állapotban i- tisxtaság, 
fény, simaság, ók foghatóság kölcsönözhető Etjy kétzülek 
ára 3 frt l’ostautánvétellcl vagy a pénz előlege*  beküldése 

mellett kapható a főképviselőnél. 

ENGEL ÉS TÁRSA, Budapest.
g***  Csányi-uteza 4 szám

Az első a helyzeti komikum felhasz­
nálásával ügyesen megalkotott apróság, — 
a hol a szereplők minden megerőltetés nél­
kül érvényesíthetik tehetségüket. Meg is 
tették.

Moóri a család', ügyekbe beavatkozó 
nagybácsit sikerültén jellemezte. Lángli Ilon, 
saokott kedvességével j itszott. Bérczyné 
természetesen, jókedvűen adta saerepét. 
Veszprémi »s Pórisa nem kevésbbe igye­
keztek jeleskedni.

Az operette nagyon sikerült előadás­
ban jelent meg, - főérdem Bónyeinét és 
Érczyt illeti. Jó játékukkal, összhangzó ket­
tőseikkel, a melyeket igazán korrekt éne­
keltek, nagyon is megérdemelték a kö­
zönség lelkes tetszésnyilvánítását, — a sftrti 
tapsokat. Ma^a zene is megállta helyét.

,.A sötét pont4*.
Csütörtökön „A sötét pont" került 

színre. Színműnek keresztelte szerzője e 
művet, mely pedig úgy a benne viharzó 
szenvedélyek drátnaiságánál, mint gyászos 
kimenetelénél fogva bátran tragoediának 
nevezhető Oly sokféle és oly nagysaabásu 
drámai ssenvedélyek dúlnak véges-végig a 
színdarabon, hogy aztán nem is csoda, ha 
azoknak teljes és kielégítő megoldása a 
szerzőnek nem sikerült Midőn a színmű 
legvégén a hősnő (Lydia) öngyilkossá less, 
megoldatlan marad még mindig az egész 
cselekményt mozgató nagy erkölcsi kérdé­
sek nagy része. A megsemmisült férj az 
annak .utségbeesett ősz anyja ott állanak 
n holt tetem felett - újabb problémát ké 
p zve, melynek megoldása azonban elma­
radt. > ha ez kétségtelen gyöngójo isCsik.i 
ezen uj darabjának, tagadhatatlan, hogy 
annak fényoldalai: a szép nyelvezet, az 
igán drámai erő, az ügyes jellemlest.^. és 
a komikai elem találékony felhasználása, 
mégis csak a zseniális inosterro vallanak.

Az előadás határozottan a jobbak közé 
tartozott. Első helyen Szapári Jankát illeti 
a dicséret, a ki nehéz és fáradságos szere­
pét (Lydia) ritka ügyességgo), érzelemmel 
és megragadó hévvel játszotta ; meglátszott 
játékán, hogy lelkiismeretesen megtanulta 
é*  jól átgondolta -zerepét Veszprémi Béla) 
rokonszenves, meleg játékával méltó tetszést 
aratott. Sághyné (Balkányiné) szép tehet- 
egének •- gvakorlo'Hágának ismét dicsé­
retes jólét adta. Láng Ilonka (.Makáriné) a 
fürge kis Ügyvédnél bájoló kedvességgel és 
kecsesei játszotta; igazán csókolni való me­
nyecske volt. Meóri Albi) játéka csak 
a*  középszerűnek válik Sághy ibáiua) 
a régi volt : '«*>  szerepében újra
m-gbámultuk ritka jellemző és alakitó te­
hetségét Fóriss ( Prókay ) eleven,routimrosott 
játékával nagyban hozsájárult ae est sike­
réhez. melynek kivívásában Fekete ,Ma- 
kári). Deák (Lángli) és Rózsáné (llrabó- 
czyné) is résst vettek. No meg a súgd is, 
a ki oly jelesen deklámáit, hogy az erkély­
székeken is tisztán érteni lehetett. Mert nem 
játszik drámai, szavaló szerepeket ? Buzgó- 
sága jelen stádiumában czél tévesztett.

sxrrkcsttó ki*dó-laptul^jilon'>s !
Dr. MOLHÁR GYŰL*.  ___

Parfumerie
do la Soclete Hygiamqua Coltan. Ci. 

Parii 55. Ruo de Rivoli 85.
Az. arczb'T tisztántartására, patt más. somot 

vagy evvéb Imrbftegsog elhárítási*  cz-éljábol njanl- 
juk több mint száz ev óta fonállá üzletünk -zerc.t, 
ezek közt különösen a

Vmaiijre de toilette 
folyadék o*s/<  tételt, amely idcgbijok ellen fölötte 
hatásos szcniutk bizonyult A párisi hölgyvilág so­
hasem mulasztja el fürdővizet < z.zel a viz'c. ineg- 
Im ölni. Az arciror udeségének megtartani elu- 
segi'ésére legjobb szer a

Cold Crean (fehér es rózsaszín) es 
Creme de savon dulcific a la rose 

arczkenocs. mely a ráncz.ok it is eltávolítja a-arcsról 
A . Poudrs (le Rtz" rizsporunk használata is nagy 
. 'onvre válik az. arczb rnek. Szereink hygieuikii- 
s ik Idvdii. ártalmatlanok.
Magyarországi képviselőnk . Seile Lajos 

Budapesten király u cza 23.
A szerek kaphatóik : gyogytarban.



valóságos

1
1

Thea. Rum

Árjegyzéke a freiwaldaui zilézia) fametszö és 
müesztergályos gyárnak.

Egyedüli raktár
Grünwald Ignácznál Zomborban

a róm. kath. templom épületében
1 Íróeszköz cseresznye fából igen elegánsul kiállítva
1 ugyanez meggyel és szarvas ág-boggal kirakva, va­

dászatkedvelőknek igen alkalmas ......
1 ugyanez, legfinomabb thermométerrel, a melyen 

Bács-Bodrogh megye-palotája látható .....
1 névjegy doboz, varró-párnával . . . •
1 kötókosárka jávor fából, vagy cseresznye fából, 

gazdag aranyozásu fogantyúval és arczképpel
1 drb kötőgolyó. a melyen a megyeház épülete látható
1 varróállvány szükséges tartályokkal, mint például 

keztyü, gombok, horgoló-tü, tollkes stb. számára .
’ bors- vagy ezukor szóró ............................................

varró-csavar, a z mbori épületek fényképével 
tojás pohárka. meggy-, ihar- és diófából 
csattogó szelencze, gyermekek számára 
varró párna, bársony párnával :
asztalkendő gyűrű ihar- és megyfából, a melyen 

a megye-palota látható .......
1 ugyanez cseresznyével kirakva .
1 tintatartó jávor fá egy manchettában, arczképpe 

manchette, a mely takarékos tud lenni 
hamu tartó jávoi seresznye- vagy diófából, 

meséiig csésze, melyen „Zom . 1 ft In at van és arcz.kep
1 hamu-csésze, gazdag t.u agványokkal, ajándékul igi

alkalmas ....••■•

1
1
1
1
1
1

1 íróállvány egészen fa farugványból, állatfejekkel, 
dísze az íróasztalnak .....

1 pamutgombolyitó gép . ...
Azonkívül pásztorbotok, gy mászók) arczk

Pipák, steier, vagy tyroli formába porczellánbó kifankaphatók.
nogrammal ellátva 10 nap alatt szállíthatók.

1 frt 45 kr.

1 frt 80 kr.

2 frt 50 kr.
1 frt 30 kr.

1 frt 20 kr.
— 55 kr.

__ 65 kr.
— 35 kr.
— 45 kr.
— 15 kr.
— 35 kr.
— 20 kr.

__ 25 kr.
— 30 kr.
— 55 kr.
— 55 kr.

- 50 kr.

1 frt 20 kr.

1 frt 30 kr.
1 frt 80 kr

képpel 40 krert
’agva, vagy mo-

A cs. és kir. szabadalmazott L“,

KÖSZ VÉNY-SZESZ

I 
í •< .•< 
p ■
V

V w
.. .....................        ft

reczenbnn . I>r. Rotschnek Szabadkán: Joó. Székesfehérvárott: Say Rezső. Temesváron kJ
Jshner (’. M. Klausmann ős Albert, valamint az oszlr.-m. bir. lagt. gyógyt. 20—8 Jvj

általánosan klosterneulmrgi

GICHTFLUID 
alatt ismert (a rendőri egészségügyi 

cs.
ncv
Idboratorium Által megvizsgálva és a 
kir. szabadulna. valamint a törv. bejegyzett 
védjegy által forgalma biztosítva) valóságos 

különlegesség I

Fschutzmarke

K Ö S 2 V £ K Y és C S ff l
teát, isois é« ideggyengeség, a» •gy<’« illegek bénulása, hát- éa derékfáj- 

dalmak, alteati e<i a vaataghua görcsei, kalika ficsamodáaok atb ellen. 
Ara fél üveg 50 kr., I nagy iiveg I frt. postán 15 kr. ral több.

Föleiét és postai szétküldés:
Hofmann A. gyógyszertára Klosterneuburgban.

Főraktár Magyarország részére:
Török József gyógyszert., Budapeet, király-utcza 12.

Továbbá kapható a következő gyógyszertárakban : Kassán; Wandraichek K. Győrött:
P. Szegeden: Barcsav K. Verseczen; Múller 0. Triesztben- Pranden R Eszéken:

< . n______ . <1.1 L' O-n..Ák._. _ I? T_____ 2__.. 1 i ,• r» i
l’etri I*.  Szegeden: Barcsay K. Verseczen; Müller U. Triesztben- Pranden R Eszéken:
Dienes. .1. C. Czernovitzban : Alth E Brassóban: Kugli r E. Temesváron ; Jahner C. Deb-

NB. Mindenkor csak a Kloszterneuburgi köszvény-szesz kérendő b a tftrv. védj, megtekintendő.

íhn 1. Tcjembcv begnmt ént iicucö Tlbonnumcnt auf bité

BUDAPESTEK

Ezennel van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, 
miszerint SALY ANTAL gyÓgySZei'ÓSZ Úmak <‘Uy gazdago i felszerelt rak 
tárt tö'. b igen jutányos és kitűnő fajú a jelen évadra közvetlenül behozott

China-. orosz-- császárelegy-. raraván-teákat. jamaikai, 
brazíliai rumot- Cognac fine Champagnot cs eredeti francz-'a 

sósborszeszt
sóval és só nélkül adtunk át eladásra a n. é. közönség kényelmére.

Kitűnő tisztelettel

Dietrich és Gottschlig.
m kir udvari le*-  éa rumk.re.k

Budapesten.
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A

unb roir laben bcchalb bie öcutjd) Ifjcitbc ^'mölfcnillfl Ungnvno juv ^vdnuinc' 
vation auf unjev lülatt cin.

iftüv bic JBovtrcjflidjfcit unjevev ácitung jpridjt nidit nuv bit Umftanb, bak 
jatjírciljc l)crvoiva||ciibc 'jjolitilcv unb ©djviftji ellcv pi ben ÚJlitavbeitcvn bee iöuba*  
vefter lagblatt $ál)lcn, jonbevn audj bic Xljatjadje, bak unjev lülatt von Wloitat ju 
'JJlonat an IBevbreitunfl geivinnt. iBon ben Ukitavbcitcrn im palitijdjcn ítjcile ültjé­
vé# ^Jlattce nennen roiv bie folgenben lkamén:

Gráf A bért Apponyi, Stefan Bittó, Gráf Aurél DsssewfTy, Kiérném 
Ernuszl, Franz Fenyvesiy. Béla Grünwald, Emsrich Hodossy. Ferdinand Ho- 
ranyszky, Ludwig Horváth, Paut Királyi, Albert Kovács, Paul v Somssich, 
Ladislaus Tomcsanyi, Emerích Veszten Aduif Zay, Gráf Róbert Zselinszky,

3m őeuiüctint ucvuffcntlidjcii íviv '4vbeitcn von;
Kornél Ábrányi jr-, Em i Ábrányi, Madame Adam (Juliotte Lamber) 

in thim, Gerhard von Smynluv in '-Bulin, Anton Edlinger in Hlcran, Hs- 
lene von Btmczky-Bajza Gráf Nikolaus Bethlen, Jutás Claretie in t'diiö, 
Gregor Csiky. Generál Richard Gelich, Hieronjmus Lorm in Ércoöcil, Kolo- 
man von Mikszáth, Emil Peschkan in Jiiintfuit u UH., Elise Polko in Telíts 
ti N., Gráfin Anna Pongracz in UÜicn, P. K. Kosegger In Wray Leopold von 
Sacher Masoch in Vcipúfl, Thonus v. Szana. Dr. Ludwig Tolnai, Emil Mario 
Vacano in 21.''Pollen. Hermann Vambery. Johann Vajda u. ’íl

lücjonbevc ílufmcvljuinfeit ívibiuct bac Jüubapcbter Xagblatt ben „lagcö 
neuigfeittn", bér „o'cviititi'ljalle" unb ben tluvgangcn in bev Ipauptftabt iibevljnupt 
unb jafilvciljc cvpvobie iüciidjtcvjtiUtcv jegén unjev iülatt in ben 2tanb, übev jcbco 
inteyeffantc cveiunij; bic uuefuljvlidjjicn unb vcvláfjlidjítcn JÖevidgc ju publijivcit.'Jkit 
fliofuv Vlujincvljatnleit iveiben allé beinei lciioiveviljen iöorgdnge in Ungavn vcqcidjnct 
unb bie iKubvil

'•Hiú Ver 'broviiij
evfvcut fid) bce> fliófjten iBcifallö.

Vlm 1 Cftobev begannen mii mii bev ipcvbffciitlidjintg cinee iuttreffanten 
unb gcijtvütlcn úioinane

„'S'ie Jlxaterpriiijeíjiii" von Dtvbcrt iltyv,
mcl<l;<m iíJcrtc cin in bcficn «innc öce Wonc. jciijntionclicr atomon:

ikr. 17" von ^xulec blnretie, lőtten ivírb.
3n tajdjer Solgc iwröcn fid; Mcfcm Wtvlc anfdjliejKn:

„Xic Sünben bér 'Kitér" von Véon £loőt
uitb cin ípannenber fvanjöfijdjev íRvman

,,'Kuilci" von .yector Malot.
Jm laufc beo nadjitcn óabiee fülgt:

„?ie <eelenfíinflerin" íacher '.Uüijocb. 
ílciieintrcienbc '.’lbonncittcn, rocldjc bae U'libnpfötev Inablntt vöm I. 3an 
nci bee itadjücii 3al)vco auf brei Dfomuc abonniven, elhaltén bic Heituna 
un UHonatc Icjeinbcv gratm

Ti Vlbonnomcnepveijc betragen;
<''i'iiHfiil|i|n - - - ft. 14. . aicrttiiaiirtn _ 
ímlblnling - _ _ ft. , UHoiintltd) - -

Zieliung s hon Weihnachlen.

f fih L O S E
2<._ _ _ _ _ _ | Hauptlreffei sár —

50.000 fl71
10.000 fl., 50G0 fl. abzgl. 20"„ || 47d8 Geldtreffer.

Kincsem-Lose sitid au hsaikon durch daa
Lotterie Bureau des ungarischen Jockey-Club: Budapest, Waltznerg 6.

Kincsem-Lose sind in dér Administration dises Blattes 
zu habén.

*\joinalutt Műink és 1'artlicBnál ííumburbau.

- ti. 3.50..
-- fi. 1.20.


